



### 春风拂面

要问过去一周最大的感受是啥？柳绿桃红，春风沉醉。

你看，春日融融的五店市，迎来了百余名学雷锋的小记者，爱心义卖热闹火爆，一双双稚嫩的小手按下新一轮“梦想储蓄罐”的启动键，令人动容；

你看，格林南洋文化节暨娘惹文化季精彩纷呈，系列娘惹文化体验特色活动与春光里的传统村落交相辉映，娘惹风情异彩纷呈；

你看，暖冬公益驿站首个免费自取点正式启用，爱心人士、企业陆续加入，有爱之城幸福感又一次倍增。更有各部门街镇开展丰富多彩、形式多样的庆祝“三八”节活动，巾帼心向党，奋进新征程，新时代女性风采让这个春天更加迷人，更加绚丽多姿。

不负三月春光短，笑着人间好时节。

春风里启程，晋江市经贸代表团远赴东南亚，以侨为桥、贸促优配，乘兴而去、满载而归，多个项目为晋江高质量发展持续积蓄赋能；

春风里奋进，有关部门及街镇纷纷组织政商考察团、校招商，开展招商推介人才交流，学习借鉴先进经验，校企对接产教融合，进一步激活发展动能，创造合作共赢；

春风里昂扬，全市各重点项目组开局加速跑模式，快马加鞭，攻坚克难拼开局，生机勃勃的晋江，呈现出春天特有的气息。

春风拂面，阳光正好。三年疫情后的第一个春天，一切美好正在生长。 金戈

### 梅岭中片区项目正式进入动迁阶段

本报讯（记者 赖自煌）10日上午，晋江梅岭中片区项目指挥部召开征迁业务培训会，标志着项目正式进入动迁阶段。

会上，律师解读了《晋江市梅岭中片区项目征收补偿安置实施方案》，并就征迁过程中需要注意的一些事项现场进行解答。

据介绍，梅岭中片区项目地处晋江中心城区核心区域，东邻万达广场，西接八仙山公园，南至桂华路，北抵晋阳湖，是晋江双创活力走廊上重要的城市节点，更是晋江打造品质之城、宜居之城、幸福之城的重要举措。项目规划预计征收土地面积约777亩，建筑面积约50.4万平方米。

会上，晋江市领导、项目指挥部常务副总指挥吴丽婷向一线征迁干部进行动员鼓劲，要求全体征迁干部切实学以致用、努力破解难题，再创和谐征迁“晋江速度”。

### 永和镇开展安全生产检查

本报讯（记者 王诗伟）连日来，晋江永和镇持续开展安全生产检查行动。

检查组深入辖区重点企业、重点场所，围绕危险化学品、燃气安全、森林防火等内容进行实地检查，详细了解相关单位安全生产责任落实情况，对检查中发现的隐患问题，现场提出整改要求和意见。

检查组要求，要充分认清当前安全生产形势的严峻性、复杂性，增强全员安全生产责任意识，站在讲政治、顾大局、保安全的高度，真正做到盲查盲查真查，不放过任何一个漏洞，不丢掉任何一个盲点，不留有任何一个隐患，坚决遏制各类事故发生。

下一步，永和镇将持续开展消防安全综合整治“雷霆”行动、安全生产和谐执法年行动以及安全生产标准化提升巩固行动，紧盯重点场所和关键环节，加强对辖区生产经营单位的安全隐患排查，做到真查、严查、深督，推动企业进一步落实安全生产主体责任，切实营造安全、稳定的生产环境。

### 英林司法所开展法治专题讲座

本报讯（记者 苏明明 通讯员 宗国强）9日，英林镇司法所组织开展社区矫正对象集中警示教育，同时开展法治教育专题讲座。

讲座邀请了福建晋贤律师事务所林培珠律师主讲，对刑法进行了全面解读，重点围绕刑法概念、犯罪概述、刑罚运用进行讲解，通过真实案例对目前法院案件中涉案罪名较多的刑罚进行分析展示，讲座内容充实、紧贴实际，具有较强的理论性、指导性和可操作性。

此次讲座让社区矫正对象更深入了解刑法的具体内容，更加准确理解把握法律条文内涵精髓。通过以案释法对各类违法行为的危害及法律后果进行讲解，进一步提高了社区矫正教育矫治的效果，警示社区矫正对象要遵纪守法，增强悔罪意识和改造意识，杜绝重新违法犯罪。

### 深沪海防派出所开展反诈宣传活动

本报讯（通讯员 陈磊 记者 施蓉蓉）近日，晋江深沪海防派出所、深沪镇团委、港阜社区新时代文明实践站以“学雷锋纪念日”为契机，组织培青小学学生开展“小手牵大手 反诈一起走”宣传活动。

活动一开始，民警紧密结合实际案例，组织开展反诈知识培训，图文并茂地向同学们讲解“网上刷单”“网上贷款”“冒充公检法”等常见的诈骗手段和惯用套路，传授识别防范的方法和技巧，鼓励他们在生活中当好小小反诈宣传员。

培训结束后，同学们手拿反诈“锦囊”，按照分组，跟随民警辅警和村干部们挨家入户开展反诈宣传，向群众普及“冒充购物客服退款”、“养老诈骗等诈骗的措施和方法。

此次宣传活动，通过“小手牵大手”的方式，培养了同学们的社会责任感，提高了群众对电信诈骗的鉴别和自我保护能力，筑牢了全民反诈“防火墙”，并取得了较好的宣传成效。

# 奔“沪”星辰大海 拥抱“食”和远方 直播带货助力深沪特色小吃强势“出圈”

本报讯（记者 施蓉蓉 许金植）“如果你热爱美食，热爱旅游，热爱传统文化，那就一定要到深沪走一走。千年古镇，不止有深厚的历史文化底蕴、美景，还可以寻味……”3月10日下午，在晋江深沪镇港阜社区“党建+”邻里中心，“青松泉州 春耕希望”深沪小吃“食在深沪”电商助农直播活动火热开播。

在开播前，现场举行了港阜社区青年创业基地揭牌仪式，为港阜社区团支部授予青年突击队队旗。此外，泉州市农业学校及深沪镇小吃同业公会进行校企合作签约，旨在持续深化“党建+互联网+金融”系列助农直播活动，带动更多有创业意愿的青年提升创业就业能力，打造美食文化、海丝文化、海洋文化、助推深沪文化旅游产业绘就乡村振兴美丽新画卷。



随着马鲛羹、拳头母、巴浪脯、马鲛鱼丸、松菇苏糕、圣杯饼、冰仔、虾饼、米糕等九种深沪特色小吃轮流亮相直播间，吸引了一大批吃货粉丝前来关注，主播更是现场一一品尝。

“这一碗热腾腾的马鲛羹实在是太美味啦，口感细腻嫩滑，鲜美清香。”这个冰饼的口感非常绵密，可以说是入口即化！”“米糕满满的馅料，皮很Q，而且不粘牙。”

一边试吃，一边抽奖，深沪小吃同业公会会长黄清海带领商家们轮流为深沪本土特色小吃进行直播推介。在当天的直播里，港阜社区书记许玉妹为“党建+”邻里中心的“食有所安”——港阜特色小吃“种草”推荐，深沪镇党委副书记吴连连也来到直播间为深沪美食“代言”。在火热的氛围中，一个半小时的直播中吸引了近

8000人次观看，消费破万元。

深沪镇相关负责人表示，希望以此次活动为契机，带动百姓增收和消费升级，助力电商经济成果惠企助农，激活乡村振兴新潜能，壮大经济发展新引擎。希望青年朋友能发挥生力军与突击队作用，以青春之我、奋斗之我为乡村振兴汇聚磅礴青春力量。同时，这也是深沪镇深化党建共建工程，以“党建+”模式，不断整合资源优势，共同搭台，加强产学研

## 晋江经济开发区召开党政商春季座谈会

本报讯（记者 许春 许金植 陈巧玲）昨日下午，晋江经济开发区召开党政商春季座谈会，再掀政企交流共商热潮，进一步鼓足园区“全力拼经济”发展势头。

晋江市领导张健龙参加会议。

“希望开发区能引进更多咨询、服务类企业，助力企业发展。”“当前，传统企业到了转型升级的‘关口’，提高智能化、数字化水平迫在眉睫。”“开发区‘三张清单’等政策推出很及时，给企业很多引导和支持。”……现场，与会企业热议园区发展，积极建言献策，共同擘画新蓝图。

政企同心，其利断金。作为晋江实体经济发展的主战场，产业转型升级的主阵地，晋江经济开发区全力播响前进战鼓，已连续六年蝉联省级开发区首位，正大步向国家级经济开发区迈进。

会上，通报了晋江经济开发区2022年经济社会发展情况和2023年工作思路，解读了《晋江经济开发区服务保障“企业敢干”推动高质量发展十条措施》政策、《晋江经开区培育壮大“科创森林”“三张清单”工作实施方案》。

在招商引资推介环节，与会相关负责人逐一推介了泉州综合保税区、晋江数字公司、中核汇能能源公司绿色双碳能源项目，以及安绿绿色高端面料整理微工业园、英林园服饰标准厂房一体化微工业园、永佳智能装备产业园、金井绿色新材料产业园标准化厂房项目等。

现场，晋江经济开发区所属国企福建晋园发展集团有限公司分别与浙江麦动控股有限公司、中节能实业发展有限公司进行战略合作签约，进一步提升园区专业化运营能力，打造完整的产业园区项目服务生态闭环，实现园区的飞跃提升。

坚定信心，爱拼敢赢。过去一年，晋江经济开发区承压奋进，用全市约7.8%的土地，创造了超四分之一（28%）的工业产值。



会议表示，新的一年，晋江经济开发区发展态势良好、发展动力强劲、服务环境更优，希望各园区企业拼搏奋斗、勇于创新、主动担当、回馈社会，加快科技创新、数字化转型步伐，为晋江高质量发展做出新的贡献。晋江经济开发区也将一如既往地用心、用情、用力当好企业的“娘家人”“服务员”，持续打造“亲商、重商、爱商、护商”营商新环境，加快民营经济高质量发展。

当天，经济开发区还对纳税贡献企业进行了表彰。

## 永和镇启动一批项目征迁攻坚

本报讯（记者 王诗伟）10日，晋江永和镇召开“深学争优、敢为争先、实干争效”征迁攻坚工作动员会，全面盘点启动一批项目征迁攻坚。

会议首先就永和镇当前要重点推进的15个项目进行具体部署，并明确责任人员及完成期限。会议要求，全镇各部门、各村既要统筹工作，又要统筹人员力量，把这项工作当作今年落实“深学争优、

敢为争先、实干争效”行动的重要举措，全力以赴推进；既要实干也要巧干，要深入分析问题，抓住问题的堵点，抓准问题的切入点，全面过细，各个突破；要秉持奋发姿态，加快工作节奏，高效率、高质量地完成征迁任务。

会议强调，要凝聚共识，有“啃硬骨头”的决心，以站在发展大局的角度，要有“敢为”的决心、“实干”的担当，全面提升精气神，坚持一线推进、一线协调、一线落实；要讲究方法，要有解决问题的信心、统筹人员安排，建立“日协调、日汇报”机制，一体推进项目征迁和项目手续报批等工作，对于历史问题，要再盘点再分析，全力以赴，不留尾巴；要压实责任，要有舍我其谁的担当，挂图作战，将成绩晒晒出来，形成你追我赶、比学赶超的干事氛围，在征迁攻坚中选树一批“担当者”。

## 葫芦山文教园区建设项目迎新进展 回迁安置选房工作正式启动

本报讯（记者 苏明明 通讯员 苏毓茹）10日上午，晋江市葫芦山文教园区建设项目回迁安置选房工作正式启动。

怀着对未来的憧憬，被征迁群众早早到达了选房现场。现场设置了房源确认室、签约室、财务结算室等区域，并在墙上张贴了安置房源明细，选房安置流程示意图。

在工作人员的引导下，选房居民按照公示的选房顺序号，逐户办理选房手续。选房现场井然有序，得到了群众的一致认可与称赞。

据悉，此次拟安置房源有福龙花园小区、锦塘雅苑小区、霞光苑小区、双水湾小区，本次共提供144套房源供群众挑选，总面积15819平方米。

晋江市葫芦山文教园区位于西园街道东南部、高教东路东侧，规划建设内容包括市教师进修学校附属小学、西园社区卫生服务中心、行政服务、商业住宅以及高教东路、规三路等周边配套项目，建成后将进一步提升西园街道的教育、医疗、公共服务配套设施，为西园街道高质量发展注入蓬勃动力。

## 村里来了“外援团”

“校园景观提升的工作，交给他们吧。”“惠企政策宣讲，我们以后经常来。”……

春日午后，艳阳高照。洋尾村党群服务中心会议室里，来自晋江市政协机关、工信局、电信局、科协，以及泉州轻工学院建筑学院等10多个单位的党员干部、党员学生与洋尾村两委委员热烈座谈，共谋村庄新一轮发展。

会前，在洋尾村两委干部的带领下，大伙参观了村里的学校、敬老院、企业，亲身感受了洋尾村的村容村貌。

在杨美小学，晋江市政协机关党

支部为首批21名贫困学生送去了微心愿礼物，圆了孩子们的小梦想；泉州轻工学院建筑学院的师生则与该校老师深入交流，为下一阶段启动温馨校园景观设计达成共识。

“作为村里的支部共建单位，我们希望能发挥专业特长，为乡村振兴奉献青春力量。”泉州轻工学院建筑学院党支部书记林诗凡说，除温馨校园景观设计外，学院今后还将全力为村里的微景观设计提供帮助。

洋尾村驻村第一书记王键涛介绍，圆梦困难学生微心愿和启动温馨校园景观提升，是洋尾村携手共建、合作单位党支部开展“扬帆向美，聚光前行”系列文明实践活动，助力村庄全面振兴迈出的第一步。洋尾村新一届两委班子履职以来，在村容村貌整治提升、村庄道路硬化改造等方面下了大工夫，也换来了不错的成效，但村民参与村庄建设发展的积极性仍有待提高。如何更好地调动全村力量共建美丽家园，成为洋尾村两委干部亟须解决的问题。

为激发群众参与共建共治的热情，洋尾村聚焦群众关切，从小微民



## 经营性停车场首次通过线上备案

本报讯（记者 朱艳）昨日，晋江市城市管理局传来喜讯——晋江市经营性停车场的经营者办理备案手续不用再跑腿了，只需用手机登录“闽政通”App进入“泉服务”便可进行线上办理。目前，首家申请线上备案的经营性停车场已被通过。

据了解，《泉州市机动车停车管理条例》实施以来，晋江市城管局便开拓思路，积极探索如何让其落实落地。按照条例规定：公共、配建、临时经营性停车场的经营者和道路停车泊位的经营者应当在办理营业执照后二十日内，分别向所在地的城市管理局主管部门和公安机关交通管理部门办理备案手续。为了便利停车场业主进行备案，晋江市城市管理局依托泉州市停车备案管理系统，实现备案登记线上办理，提升工作效率和服务水平。

经营者办理备案手续，只需登录“闽政通”App进入“泉服务”，选择“停车备案”，即可完成。从线上申请到备案终审完成仅需2天时间。

据了解，此举有效提升了经营性停车场申请的普惠化、便捷化，进一步推进晋江市经营性停车场的快速、良性发展，进一步解决老百姓停车难的痛点。

## 陈埭镇开展安全环保主题宣传活动

本报讯（记者 王诗伟）昨日，晋江陈埭综合执法队联合涵口村开展“增强安全环保意识，共建美丽和谐家园”主题宣传活动，号召广大群众发扬主人翁意识，齐抓城市管理。

活动现场，陈埭综合执法队队员、平安志愿者、巾帼志愿者向群众分发城乡规划、六守六无、垃圾分类、燃气安全、市容环境等城市管理宣传传单，以现场解说、趣味小游戏等形式开展知识宣传，详细地讲解“两违”的危害性以及居家安全的重要性。该宣传活动向群众告知生活垃圾分类的目的和意义，以及如何规范和安全使用燃气，引导群众从身边小事做起，关注生活中存在的各种安全隐患，增强安全意识和环保意识。

据悉，下一步，陈埭综合执法队将继续联合各村（社区）开展城市建设管理主题相关宣传活动，带动广大群众从自身做起，从点滴做起，自觉成为城市管理的宣传者和践行者，让安全环保的理念深入人心，为创造美丽家园贡献力量。

## 晋江建投控股集团开展活动丰富员工生活



本报讯（记者 唐淑红）为了不断营造企业的“家”文化氛围，近日，晋江建投控股集团（城建集团）举办“闽上女神·玩美时光”主题活动。

活动当天，该集团妇联、工会牵头，组织女职工走进埭埔，感受非遗文化的底蕴与魅力。在埭埔女簪花围服饰体验馆内，大家兴致勃勃挑选自己喜欢的埭埔女服饰、旗袍、簪花围等特色装饰。在埭埔阿嬷的巧手装扮下，大家头上戴着鲜花做的漂亮簪花围，穿着大裾衫、宽脚裤，衣衫翩翩、簪花灿烂，夕阳下，或盘坐或依靠在“蚵壳厝”的石阶上，形成一道道靓丽的风景。

活动还设有围炉煮茶环节，小伙伴架起炭炉，摆上茶壶，借着煮茶的炭火，烤柿子、红薯、花生、玉米等，伴着茶水翻滚的咕嘟声，喝茶说笑，其乐融融。

此外，受该集团妇联、工会邀请，晋江市润合心理咨询机构心理咨询师带领大家开启奇妙的OH卡体验活动。值得一提的是，当天的香薰蜡烛DIY深受大家喜爱。在专业老师的讲解下，大家挑选自己喜欢的香薰精油和容器，搭配各种各样的干花，最终完成了一份份精致独特的香薰蜡烛。

本次埭埔之行不仅丰富了企业员工的业余生活，让她们在繁忙的工作之余得到放松，增进友谊，增强团队凝聚力，也让大家深切感受到闽南人向海而生、敢拼会赢的精神面貌。



日期：3月9日 星期四  
天气：晴  
地点：晋江磁灶镇洋尾村

群体，洋尾村启动“点亮老人微心愿”项目，将携手晋江市中医院、磁灶中心卫生院定期开展下乡义诊、健康讲座等；聚焦村庄人居环境，洋尾村启动“点亮溪道焕颜微心愿”项目，将联动各共建单位党员义工，不定期开展环境整治志愿服务。

“乡村振兴需要一个支点，乡村发展需要项目引领。”王键涛说，在系列项目的带动下，村庄很快会有新的变化，相信群众共建共治的合力也将很快凝聚起来。

本报记者 赖自煌